# 星夜驰援 为爱出发

我市紧急选派700名医护骨干支援郑州开展核酸检测侧记







市人民医院护理人员正在核酸采样



市中医院医护人员星夜出发



市第三人民医院在社区有序开展工作(组图均为医院供图)

#### □本报记者 张武杰 郭新星

同心战疫情,为爱再出发。连 日来,郑州市的疫情牵动着无数古 都安阳人民的心。为协助郑州市快 速、高效完成大规模人群核酸检测 任务,接到支援郑州市核酸检测的 通知后,我市高度重视、迅速行 动,在市卫健部门的统筹协调下, 紧急洗派市、具两级医疗机构共计 700 名医护骨干力量组成核酸采样 队,星夜驰援郑州市开展新冠肺炎

赛跑,与病毒较量的战斗正如火如 名护理人员赶赴新郑市孟庄镇任务 荼地展开。面对来势汹汹的疫情, 市人民医院的广大医务工作者闻令 而动,纷纷主动请缨。5月3日夜, 接到通知后,该院党委高度重视,

要求医务科、护理部等相关科室安 排好、落实好上级分配的任务。短 短1个多小时,该院完成了核酸采 样医疗队90人的集结,其中不少队 员放弃了假期休息的机会,毅然报 名参加,有的甚至是直接从医院出 发,都未来得及当面和家人告别。 "注意安全,祝你们早日凯旋!"带 着院领导的深情嘱托,队员们个个 精神饱满, 斗志昂扬, 充分体现了 他们不忘医者初心使命, 忠诚守护 人民群众生命健康的担当精神。5 月4日凌晨, 医疗队抵达郑州市。 为尽快扑灭疫情,一场与时间 经过简单休整,7时许,该院的90 地点,当日采样49797人。

5月3日夜,市中医院的准备工 作也在紧张有序地进行。按照该院 党委书记张进夫、院长尉建华的工作

部署,医教科、护理部、设备科、总务 科等相关科室紧急行动,迅速联系人 员准备物资,连夜精选了90名年轻 护理骨干组建队伍。当日21时,张 进夫、尉建华带领医院相关科室负责 同志为支援郑州市小分队送行,为青 年队员加油鼓劲,叮嘱他们要做好自 我防护,以规范的技术操作和甘于奉 献的职业精神高质量完成郑州市核 酸采样任务,与社会各界一道众志成 城、共克时艰,不辱使命,战胜疫情。 "我们一定会不畏艰险,迎难而上,高 质量完成任务。"市中医院核酸采样 队队长、儿科学部科护士长穆欣欣坚

夜幕下,来自市第三人民医院 的70名医务工作者在门诊病房综合 楼前整装待发,该院党委书记李光 明和院长助理李任增,趁着出发前 的间隙给大家加油鼓劲并送上诚挚 的祝福。抵达郑州市后,队员们以 饱满的精神状态,迅速投入核酸采 样工作。截至5月4日13时,该院 共采集32540人。队员们以实际行 动诠释初心和使命, 用无私奉献书 写责任与担当。

在这场没有硝烟的战斗中, 在 支援郑州市核酸检测的战场上,来 自市人民医院、市中医院、市肿瘤 医院、市第三人民医院、市第六人 民医院、市妇幼保健院、安钢总医 院以及相关县区医疗机构的医务工 作者白衣执甲、逆行出征, 英勇无 畏地投入疫情防控一线。他们勇担 时代重任,闻令而动,有令必行, 坚决打赢疫情防控阻击战, 筑牢筑 实人民群众健康安全防线,为战 "疫"胜利贡献"安阳力量"。

## 歌唱劳动美 音乐传祝福

北关区歌唱戏曲协会举办抗疫情、庆"五一"网 上演唱会

本报讯(记者 张武杰 通讯员 杨怀生)4 月30日20时,北关区歌唱戏曲协会举办了 抗疫情、庆"五一"网上演唱会。

演出在大合唱《灿烂阳光下》的歌声中 拉开了序幕。随后, 在北关区歌唱戏曲协会 会长吴铁勇的指挥下,参加演出的演员按节 目单顺序,分别上传了自己精心录制好的视 频节目,演出在网上有序进行。

本次演出内容丰富多彩,有豫剧、京剧、 男声独唱、二胡独奏等20个节目,演出内容 以歌颂伟大的党、歌颂美好生活为主题,正 能量满满。虽然受疫情限制,大家采取了别

样的方式欢聚在一起,但演员都进行了精心 准备,节目受到大家喜欢。

北关区歌唱戏曲协会成立于2019年, 虽然只有短短的几年时间,但在北关区老年 体工委的领导下,该协会以阳光艺术团为基 础,通过举办歌唱戏曲培训班、合唱指挥培 训班,发展了一大批老年文艺爱好者,有力 地促进了北关区老年人文艺事业的发展。

此次网上演唱会取得了很好的宣传效 果,歌颂了党的光辉业绩、歌颂了勤劳的劳 动人民、歌颂了在抗疫一线涌现出来的先进

汤阴县委老干部局

### 举办网上老年书画展

本报讯(记者 张武杰 通讯员 李媛媛) 为庆祝五一国际劳动节,喜迎党的二十大召 开,4月29日~5月6日,汤阴县委老干部 局、汤阴县老年体工委、汤阴县老年书画研 究会共同举办"喜迎二十大、礼赞新时代"网 上老年书画展。

本次展览共展出书画作品53幅,其中 书法作品27幅、绘画作品26幅。

书画作品的作者大多都在60岁以上, 他们退而不休, 时刻关心国家前途命运, 他们坚持老有所学、老有所乐、老有所 为,满怀深情,潜心创作,歌颂党的领 导, 歌颂伟大祖国的繁荣昌盛, 把自己对 党、对祖国、对人民的热爱之情融入书画 作品,为迎接党的二十大召开奉献一份厚

# 丰富精神文化生活 激发爱党爱国热情

北关区举办庆祝五一国际 劳动节、迎接党的二十大门球交

本报讯(记者张武杰 始。赛场上,参赛队员精 通讯员 杜连平)为贯彻落 实《全民健身计划》,丰富 广大门球爱好者的精神文 化生活,愉悦老年人身心 健康,激发老年人爱党爱 国热情,4月30日上午,在 全程做好疫情防控的基础 上,北关区门球协会在该 区老年活动中心门球场成 功举办了庆祝五一国际劳 动节、迎接党的二十大门 球交流赛。

微风送爽, 空气清 新, 球场四周的草木绿叶 葱葱, 焕发出令人陶醉的 勃勃生机。报名参赛的各 队队员早早来到门球场, 做着赛事前的热身练球, 大家有说有笑, 互相问 候, 互祝平安, 享受着 "五一"假期的幸福和大 自然的馈赠。

8时10分,随着裁判 长一声令下,比赛正式开

神饱满,氛围活跃,握杆、 瞄准、撞击一气呵成;教练 员运筹帷幄,淡定自若,指 挥靠前;裁判员跑动到位, 动作潇洒,判罚准确。充 分展示了老年人的激情与 活力,展示了老年人积极 向上的精神风貌,营造了 "友谊、安全、健康、欢乐" 的氛围,达到了"相互交 流、共同提高、科学健身、 陶冶情操、延年益寿"的目 的,极大地丰富了老年人 精神文化生活,提升了老 年人的获得感和幸福感。

此次赛事共有6支代 表队、40多名运动员参 加。赛事严格执行中国门 球协会《2015门球竞赛规 则与裁判法》,在采取五人 制分两组循环赛的基础 上,两小组相同名次队再 对战一次,最后排出整体 名次。



些老年人认为,长期呆在 家中或生活在边远地区,很 少外出或前往外地,感染风 险很小,就不用接种疫苗 了。这种认识对吗?

**这种想法是不对的**。因为,现代社 会发展快速,交通更加便利、人员流动 更加频繁, 任何地方都不是一个与病毒 隔绝的地方。当前部分地区输入的变异 病毒传染性很强, 且一些病例临床表现 不典型甚至还存在无症状感染者, 老年 人即使在家中不出门,或者居住在农村 偏远地区,依然有可能感染病毒。尤其 是如果家里其他人有在外工作、学习, 与其他人接触机会较多的情况, 就有可 能把病毒带回家,造成老年人感染。

因此, 为避免给老年人带来生命威 胁,给家庭和社会造成重大负担,**老年** 人也要尽快做到"应接尽接", 既保护 本人、也保护他人。



#### 目前老年人新冠疫苗接种程 序是什么?

老年人的疫苗接种程序与18岁以上 成人的接种程序相同, 具体为:

新冠病毒灭活疫苗(Vero细胞)接 种2剂; 2剂之间的接种间隔建议≥3 周, 第2剂在8周内尽早完成。

重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载 体)接种1剂。

上述两种疫苗在完成接种最后1剂 满6个月,还应尽早接种1剂加强免疫。

重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)接 种3剂;相邻2剂之间的接种间隔建议≥ 4周。第2剂尽量在接种第1剂次后8周内 完成, 第3剂尽量在接种第1剂次后6个 月内完成。

具体的疫苗选择和接种程序, 可以 咨询当地的疫苗接种门诊。



中国疾病预防控制中心